
 

               
ZÁŘÍ 
➢ První školní den jsme přivítali nové žáky 1. ročníku a současně otevřeli jejich novou učebnu, která byla kompletně 

zrekonstruována a vybavena novým nábytkem i zařízením. 
➢ Pan učitel Horský připravil pro svou třídu na úvod roku projekt Terénní vyučování, kde si žáci krom výuky vyzkoušeli 

i svou tělesnou zdatnost. 
➢ Celá škola navštívila v kulturním domě vzdělávací interaktivní program skupiny Pernštejni – „Leonardo da Vinci“. 
➢ Projekt EU Šablony III pokračoval další částí, a to akcí s odborníkem z praxe s názvem „Holubi“. 
➢ Žáci 4. a 5. ročníku se vydali do muzea v Jihlavě na vzdělávací program „Co jsme se dozvěděli od mamutů“. 
➢ Zajímavým zpestřením výuky byla pro žáky 2. třídy exkurze na záchrannou stanici v Jihlavě, kde si mj. prohlédli 

zásahové vozidlo i vrtulník. 
➢ Důležitou místní událostí bylo otevření nové in-line dráhy ve Stonařově, na které se mnoha způsoby podílena i škola. 

Kromě pomoci při organizaci se řada školních týmů účastnila i rekordu ve 24hodinovém non-stop bruslení či jízdě na 
koloběžkách, který byl zapsán do pelhřimovské knihy rekordů. 

➢ Opět se uskutečnilo sportovní dopoledne pro nejmladší ročníky ZŠ, které je současně náborem pro fotbalovou 
přípravku. 

➢ Žáci 2. a 3. ročníku se projektově věnovali zajímavému tématu „Svatý Václav“. Téma „Středověká společnost“ bylo 
zase náplní dějepisně-výtvarného projektu 7. třídy. 

➢ Koncem září proběhl nábor do zájmových kroužků, o něž byl opět velký zájem.  

 
ŘÍJEN 
➢ Žáci 4. a letos navíc i 5. ročníku absolvovali první část výuky na dopravním hřišti v Jihlavě. 
➢ 1.-3. ročník absolvoval besedu s příslušníky Policie ČR, prvňáci na téma „Bezpečnost dětí“, pro zbylé dva ročníky bylo 

vybráno téma „Tvoje cesta v dopravě“. 
➢ Zajímavým zpestřením výuky byla pro žáky 8. a 9. ročníku beseda s bývalou žákyní školy Evou Svěrákovou, která 

napsala a vydala básnickou sbírku. Eva povyprávěla o jejím vzniku, o zážitcích z vlastní tvorby, přečetla několik ukázek 
a odpověděla na dotazy žáků. 

➢ Proběhlo školní kolo v Piškvorkách s pořadím: 1. E. Nechvátalová, 2. F. Zvěřina, 3. A. Štrejbarová. Tým ve stejném 
složení vybojoval následně 2. místo v oblastním kole zmíněné soutěže, kde jim zdatně sekundovalo i naše další 
družstvo V. Horská, P. Hošek a D. Pokorná, které obsadilo 6. místo. 

➢ Druháci absolvovali týdenní projekt „Podzim“, který prolínal prakticky všemi předměty. 
➢ Školního kola v Pythagoriádě se zúčastnilo 15 nejzdatnějších matematiků, nejúspěšnější byl Tomáš Zvěřina z 9. tř. 
➢ Zajímavou ukázkou spolupráce různých tříd byl projekt „Patroni“ žáků 1. a 5. ročníku, jehož náplní je např. pasování 

nových prvňáčků na žáky školy. Letos obě třídy svou spolupráci ještě upevnili společnou exkurzí na hasičskou stanici 
v Telči. 

➢ Místní Sokol ve spolupráci se školou připravil a zorganizoval tradiční halloweenský průvod. Krom toho proběhlo ve 
všech třídách 1. stupně halloweenské učení, které mělo množství roztodivných specifik, ať už nápadité masky, 
přípravu různých kouzelných lektvarů a samozřejmě spoustu recese a zábavy.   

➢ Zajímavou zkušeností pro naše druháky byl projekt „Chleba s máslem“ na farmě Zašovice. Děti se zblízka setkaly 
s hospodářskými zvířaty, vlastnoručně si vyrobily máslo a další mléčné výrobky. 

➢ „Kopýtkem sem, kopýtkem tam“ byl název zajímavého projektu žáků 3. třídy, který absolvovali v jihlavské Zoo. 
➢ „Houby a houbový den“, to bylo zase projektové téma čtvrťáků – poznávali, kreslili, ochutnávali. Bylo to pestré 

a zajímavé. 
➢ Speciální miniprojektík věnovali žáci 4. třídy i zajímavému a ojedinělému přírodnímu úkazu – zatmění Slunce.  

 
LISTOPAD  
➢ Preventivní programy s Policií ČR absolvovali další žáci, ti ze 4. tř. na téma „Tvoje cesta v dopravě“, 5. tř. „Končím 

1 stupeň, už si poradím a budu pomáhat“ a 6. tř. „Tvoje cesta on-linem“. 
➢ Tradiční projekt „Voda“ zvládli žáci 7. ročníku, jeho hlavní náplní byla práce s odpadním materiálem a výroba barevné 

vodní fantazie. 



➢ Ani letos nechyběla cesta žáků 9. roč. na Úřad práce v Jihlavě, kde každoročně absolvují interaktivní program k volbě 
povolání. 

➢ Projektovým tématem žáků 1. ročníku byl „Svatý Martin“, který se promítl do několika předmětů. 
➢ Žáci 9. ročníku se formou projektové výuky každoročně zamýšlejí nad svým budoucím povoláním. Osmáci se zase 

z mnoha pohledů věnovali dějepisně výtvarnému projektu „Baroko“. Žáci 4. ročníku se naopak obrátili k přírodě 
a ústředním tématem jejich bádání a tvoření byly stromy. 

➢ Za novými vědomostmi a zajímavostmi se vydali žáci 4. a 5. třídy do Brna, kde navštívili muzeum pravěku Anthropos 
a hvězdárnu. 

➢ Celoškolní projekt předcházející Adventu nese název „Zdobíme vánoční stromky“, o tuto činnost se podělí všechny 
ročníky ZŠ, přičemž vzniklé exponáty následně zdobí průčelí místního obchodu a evokují v návštěvnících vánoční čas. 

➢ Náš nejlepší piškvorkářský tým A. Štrejbarová, F. Zvěřina, E. Nechvátalová se umístil v krajském kole soutěže na 
solidním 7. místě. 

➢ Svou aktivní účastí podpořil školní pěvecký sbor rozsvícení vánočního stromu v městysi. K této příležitosti žáci též 
vyrobili velké množství přáníček, které roznesli do všech místních domácností. 

➢ Vynikajícího úspěchu dosáhl Tomáš Zvěřina z 9. roč., když zvítězil v okresním kole matematické soutěže Pythagoriáda. 
➢ Další akcí k volbě povolání vycházejících žáků byla exkurze v SŠ a SOU v Třešti, zajímavou prezentaci o SŠ a SOU 

Polenská Jihlava připravil pro své bývalé spolužáky Z. Bartoň, nyní student zmíněné školy. 
➢ Školní skupina aerobiku vystoupila na schůzi důchodců ze Stonařova a okolí. 
 

PROSINEC 
➢ Začátkem měsíce proběhlo několik akcí vážících se k Mikuláši. Stejnojmenný projekt byl realizován žáky 2. ročníku, 

páťáci pekli a zdobili „Mikulášský perník“ a školu samozřejmě také navštívil Mikuláš s čerty a anděly, nadělil dětem 
sladkosti, pozeptal se, jakže jim to ve škole jde a vybraným jedincům také vyčinil za drobné či vážnější prohřešky, 
které nalezl v „Knize hříchů“.  

➢ Svůj zábavný pořad „Kouzelný svět“ předvedli žákům 1.- 4. ročníku M. Řezníček se svým hereckým kolegou. 
➢ Své místo našly také vzdělávací pořady paní katechetky Krčálové, a to „Poselství křesťanských Vánoc“ v 1.-3. ročníku 

a v 7. třídě „Odkaz českých světců – sv. Ludmila“. 
➢ Pro 1. a 2. stupeň jsme zajistili do sálu kulturního domu hudební vánoční koncert, kde se žáci seznámili s různými 

hudebními nástroji i žánry. 
➢ V předvánočním čase nikdy nechybí estetický projekt „Prostíráme vánoční stůl“, který proběhl letos v 7. ročníku. 
➢ Největší událostí co do náročnosti příprav i ohlasu veřejnosti byla znovuobnovená vánoční akademie, kde se 

představila plejáda třídních kolektivů i zájmových kroužků. V deseti vystoupení nechyběl zpěv, divadlo, tanec, cvičení 
gymnastek. K vidění toho bylo zkrátka hodně a užili si jak diváci, tak vystupující žáci.  

➢ Čtvrťáci využili krátké sněhové nadílky k projektu „Sněhuláci“. Řada tříd zařadila v adventním čase také rukodělné 
vánoční dílny. 

➢ Poslední den před vánočními prázdninami navštívila celá škola filmovou pohádku „Princezna zakletá v čase 2“ 
v jihlavském kině CINESTAR.  
 

LEDEN 
➢ Žáci 1. a 2. ročníku zahájili v rámci projektu „Děti do bruslí“ výuku bruslení na zimáčku v Telči. 
➢ Zájemci z řad žáků 2. stupně absolvovali v Peci pod Sněžkou lyžařský kurz. Ač sněhové podmínky nebyly ideální, vše 

jsme zvládli dle plánu a všichni posunuli své lyžařské schopnosti o stupínek výše.  
➢ Žáci 4. ročníku byli velmi aktivní a zvládli celkem 3 projekty, několikadenní „Vyjmenovaná slova“, projekt „Cyril 

a Metoděj“, který absolvovali spolu s páťáky a paní katechetkou Krčálovou a dvoutýdenní projekt „Hmyz“, který svým 
rozsahem prostupoval opět řadou předmětů. 

➢ Celý týden věnovali svému projektu „Lidské tělo“ také žáci 2. ročníku.  
➢ Loutkoherci ze školní družiny se věnovali projektu „Z pohádky do pohádky“, naši prvňáci měli projektovou výuku na 

téma „Módní návrháři“. 

 
ÚNOR  
➢ Tématem projektové činnosti žáků 1. ročníku bylo „Zdraví a lidské tělo“. Rukodělnou dílnu pro žáky 2. tř. připravila 

s paní učitelkou Poukarovou paní Hejdová, která podala instruktáž na výrobu panáčka a dodala i příslušný materiál. 
Stejnou aktivitu pod inspirativním vedením paní Hejdové absolvovali v jiném termínu i žáci 3.- 5. ročníku. 

➢ Dějepisně výtvarný projekt „Starověký Egypt“ byl tématem projektu žáků 6. ročníku a obsahoval jak vzdělávací část, 
tak i výtvarnou a rukodělnou. 

➢ Nejstarší skupina aerobiku se svým vystoupením předvedla na hasičském plese v Dlouhé Brtnici. 
➢ Po dvouleté přestávce jsme opět uspořádali celoškolní maškarní karneval. Děti z 1. stupně přišly v nápaditých 

maskách, žáci z 2. stupně se představili svými kolektivními výstupy. Se 6. třídou jsme se vypravili do Egypta, sedmáci 



nás vzali do pekla, 8. třída předvedla pochod trpaslíků v čele s neodolatelnou Sněhurkou a s 9. třídou jsme si 
připomněli film Babovřesky. Všechna provedení byla velmi originální. Při karnevalu si všichni užili i tance a zábavných 
soutěží. Králem karnevalu se letos stal „čáp“ v podání Ríši Hrůzy ze 4. třídy. Velké poděkování zaslouží dívky z 9. třídy, 
které v průběhu předchozího týdne s dětmi z 1. stupně nacvičily všechny karnevalové tance a postaraly se 
o předtančení v průběhu celého karnevalu, Marie Horská a Míša Smutná za moderování a chlapci ze 7. a 8. třídy za 
obsluhu hudebního pultu. 

➢ Ve 3. tř. byl realizován rozsáhlejší projekt „Masopust“, zaměřený na lidové tradice, jako bonusovou část projektu žáci 
s paní učitelkou nacvičili dramatizaci pohádky „O Koblížkovi“. 

➢ V únoru se za účasti 24 recitátorů konalo školní kolo v recitaci. Úroveň soutěže byla ve všech 4 kategoriích docela 
vysoká, rozhodování o vítězích tedy nebylo snadné.   
1. kategorie (2.-3. třída): 1. Matěj Novotný, 2. Simona Poukarová, 3. Marie Holoubková 
2. kategorie (4.-5. třída): 1. Filip Zvěřina, 2. Vít Škrdla, 3. Veronika Horská 
3. kategorie (6.-7. třída): 1. Kateřina Šimková, 2. Simona Mitisková, 3. Martin Zvěřina 
4. kategorie (8.-9. třída): 1. Tomáš Zvěřina, 2. Marie Horská, 3. Zuzana Kacafírková 

➢ Tématem projektu 4. ročníku byl tentokrát „Pravěk“ a také soutěž „Čímtačára“ zaměřená na výtvarné zachycení letu 
ptáků. Svůj projekt zařadila i školní družina a nazvala jej „Družinové tvoření“. 

 
BŘEZEN  
➢ Okresního kola v recitaci se zúčastnili 2 nominovaní vítězové školního kola Filip a Tomáš Zvěřinovi. 
➢ Zájemci z řad žáků 2.- 9. ročníku absolvovali školní kolo soutěže Matematický klokan. 
➢ Nová informatika s sebou přináší i nové možnosti, jako například využití herní platformy Minecraft Education. Jako 

seznámení s tímto programem žáci pod vedením zkušeného lektora Pavla Valenty postavili naši školu. Nebylo vůbec 
jednoduché, aby se všichni stavitelé dohodli na dělbě práce a postupech, ale nakonec výsledek předčil všechna 
očekávání.  

➢ Přírodovědnou akci „Za bledulemi na Jechovec“ uspořádala pro zájemce z řad žáků paní uč. Harnušková. 
➢ Keramický kroužek připravil pro aktivní rodiče a žáky „Velikonoční keramické tvoření“, situované do dvou 

předvelikonočních odpolední. Každý si mohl vyrobit to, na co mu stačila invence a keramický talent. 
➢ Projekt „Březen – měsíc knihy“, který byl realizován v 1. a 2. třídě, byl zaměřen na podporu a rozvoj čtenářských 

dovedností. K oživení přispěli i někteří rodiče, kteří přicházeli postupně dětem číst vybrané pohádky. 
➢ V sedmé třídě se uskutečnil napříč předměty rozsáhlejší projekt s názvem „Zámořské objevy“. Žáci se seznámili 

s velkými objeviteli a mořeplavci, dozvěděli se nové informace ze života Inků, Aztéků a Mayů. Zhlédli krátké 
dokumenty a vyplnili pracovní listy. Ve výtvarné výchově pomalovali papírová pera indiánskými motivy a vyrobili 
čelenky. Chlapci pracovali s odpadním materiálem a vyrobili totemy, indiánskou kánoi a válečný tomahawk.   

➢ Vlastivědné projektové téma „Staré pověsti české“ zpracovávali z několika pohledů žáci 4. ročníku.  
➢ V pátek 31. března se žáci 3. a 4. třídy opět zapojili do celorepublikové akce „Noc s Andersenem“, jejímž cílem je 

podpora dětského čtenářství. Koná se každoročně při příležitosti výročí narození dánského spisovatele Andersena 
a Mezinárodního dne dětské knihy. Tématem bylo 100. výročí narození významné české ilustrátorky Heleny 
Zmatlíkové.  Nocování ve škole žáci zahájili listováním knížkami s ilustracemi H. Zmatlíkové, např. knihou Karla 
Poláčka Bylo nás pět. Právě s touto knihou se potom děti vydaly na dobrodružnou čtenářskou stezku po škole. 
Společnými silami si připravily večeři, vyrobily čtenářskou visačku na dveře a chybět nemohla ani stezka odvahy noční 
školou. 

➢ V rámci prevence školních úrazů proběhla ve 3. tř. beseda realizovaná formou her, nácviku první pomoci a dalších 
doplňkových aktivit. Akce je každoročně podporována Krajem Vysočina. 

 

DUBEN  
➢ Ve většině tříd 1. stupně proběhly velikonoční rukodělné dílny zaměřené na svátky jara. 
➢ „Barvíme slepičky“, to byl název společného projektu rodičů s dětmi z keramického kroužku, který byl zaměřen na 

předvelikonoční aktivity.  
➢ Pro žáky 7. ročníku byl realizován šablonový projekt EU „Chov poštovních holubů“ s chovatelem p. Zadražilem a pro 

8. ročník „Chov skotu“ ve spolupráci s Agro Stonařov. 
➢ Prvňáci navštívili Zoo Jihlava kde pro ně připravili projekt „Zoo v krabici“. Projektová všehochuť byla náplní měsíční 

akce „Duben v ŠD“. Projekt druháků realizovaný v telčské knihovně nesl název „Jak se vaří kniha“. 
➢ Žáci školy se věnovali i ekologickým aktivitám, vybrané třídy 1. i 2. stupně se zúčastnili tradiční úklidové akce „Čistá 

Vysočina“, 1. třída zařadila do svého rozvrhu projekt „Den Země“. 
➢ Tradiční „Čarodějnice“ si svými aktivitami připomněli žáci celého 1. stupně i školní družiny. 
➢ Projekty „Přemyslovci“ pro 4. třídu a „Ilustrace dětské knihy“ pro třeťáky byly realizovány ve spolupráci s Galerií 

Jihlava, na půdě školy zase proběhly projekty „Zdravé zoubky“ pro prvňáky, „Na chvíli slavným malířem“ 
a „Elektrárny“ pro žáky 9. ročníku.   



KVĚTEN  
➢ Žáci 2. třídy se věnovali projektům „Život je pohyb“ a zavítali do Zoo Jihlava na vzdělávací akci „V lese“. 
➢ Vynikajícího úspěchu opět dosáhlo družstvo našich mladších zdravotníků, když ve složení F. Zvěřina, V. Horská, 

A Plass, V. Ochranová a K. Čermáková zvítězilo v okresním kole. 
➢ Žáci 4. a 5. roč. završili závěrečnými zkouškami výuku na Dopravním hřišti v Jihlavě, čtvrťáci zavítali do Jihlavy ještě na 

vzdělávací program do knihovny a jihlavského podzemí. V tamní knihovně absolvovali svůj edukační program také žáci 
7. a 9. ročníku. 

➢ Školní výlet doprovázený nocováním ve škole absolvovali žáci 9. třídy. V Praze pro ně byla připravena vzdělávací 
soutěž v angličtině, doplněná exkurzí. Žáci 1. a 2. třídy se aktivně zúčastnili běhu Stonařovské Aleje, kde F. Čermák 
zvítězil a A. Hejdová obsadila 4. místo, poté měli zábavný podvečer s opékáním buřtů a následnou noc ve škole. 
Dvoudenní výlet s přespáním na faře v Opatově si užili také osmáci. Žáci 1. a 2. třídy zase vyrazili do Dinoparku do 
Vyškova a šesťáci navštívili Brno. 

➢ Zajímavou zkušeností pro 6. tř. byla i exkurze do místního kostela s výkladem „Kostel u nás“. Pro žáky 8. a 9. ročníku 
jsme připravili vyprávění mjr. Balíka s názvem „Naši letci v Anglii“. Žáci 9. třídy v rámci hodin Čj ještě představovali 
svou oblíbenou knížku z dětství. 

➢ Jako přehlídku zájmových kroužků jsme pojali jarní školní akademii pro žáky ZŠ, která je též motivací pro nové 
zájemce o kroužky. Individuální vystoupení pro rodiče připravila formou písniček a scének 4. třída. Taneční kroužky 
spolu s divadelním předvedly ještě svá vystoupení pro rodiče v areálu školy, a to pod souborným názvem OPEN AIR. 

➢ Proběhlo také tradiční focení třídních kolektivů a pro žáky 5. a 9. třídy připravila Česká školní inspekce celostátní 
testování z předmětů německý jazyk a výchova ke zdraví, v němž žáci velmi dobře obstáli. 

➢ V rámci projektů EU absolvovali deváťáci projekt s odborníkem z praxe ing. Jandou „Les v ohrožení“.  
➢ Školu navštívil také chovatel pan Hořák s programem „Dravci a sovy“. 
 

ČERVEN  
➢ V úterý 6. června proběhl celoškolní projekt „Světem křížem krážem“. Zatímco třídy 1. stupně pracovaly odděleně, 

žáci 6.–9. ročníku byli rozděleni do pěti skupin napříč třídami. Jedna ze skupin se zabývala rasami obývajícími planetu. 
Skupina chlapců pak představila významné fotbalisty z různých koutů světa. Další skupina vytvořila expedice, které 
měly naplánovat poznávací zájezd do zajímavých destinací různých kontinentů, a to včetně orientační cenové 
kalkulace. Třetí tým se vypravil na Divoký západ za Indiány, v platformě Minecraft postavil indiánskou vesnici, žáci si 
také vyzkoušeli střelbu z luku, výstupem byly i zdařilé portréty Indiánů. Cílem bádání dalšího kolektivu se staly 
zajímavé potraviny jednotlivých oblastí světa, jejich pěstování a další rozšíření po světě. Poslední ze skupin se 
zaměřila na světové značky aut. Získané poznatky pak jednotlivé skupiny prezentovaly svým spolužákům.  

➢ Ve čtvrtek 8. června se uskutečnil odpolední celoškolní projekt „Světem křížem krážem“, tentokrát pro rodinné týmy 
s dětmi, kterých dorazilo okolo 65. Na dvanácti stanovištích pro ně byla připravena pestrá mozaika činností. 
Vybarvovala se auta světových značek, ve skupině „Archeologie“ žáci dobývali poklady ze sádrových odlitků a hledali 
zlato v písku. Velký zájem zaznamenalo konstruování světových staveb za pomoci párátek a hrachu, jinde zase 
probíhala soutěž v postavení co nejvyšší stavby z kostek. Výtvarnou zručnost vyžadovala výroba papírového parníku, 
letadla nebo čínského draka, šikovné ruce byly potřeba k manipulaci s čínskými hůlkami. Nechyběly ani sportovní 
disciplíny – lukostřelba či „Velká liverpoolská“ – překážková dráha s imitací koně. Součástí nabídky byly i vědomostní 
soutěže, např. přiřazování zvířat k jednotlivým světadílům nebo umisťování potravin do různých koutů světa. Byla to 

prostě taková hravá odpolední všehochuť, která zase trochu více propojila učitele, děti i jejich rodiče.   
➢ Žáci 2. ročníku absolvovali část dopoledne sportováním na nové in-line dráze, kde využili kolečkových bruslí 

a koloběžek. 
➢ Žáci 3. a 4. ročníku zdárně absolvovali 10 lekcí plaveckého kurzu. Jejich budoucí pobyty u vody spojené s koupáním by 

měly být tímto výrazně bezpečnější. 
➢ Byly dokončeny školní výlety, žáci 3. a 4. ročníku navštívili Žleby a Chrudim, páťáci Telč s nocováním v táboře Dobrá 

voda, šesťáci naopak přespali ve škole. 
➢ Žáci 1. ročníku navštívili místní knihovnu, kde zvládli mnoho úkolů a nakonec byli pasováni na čtenáře. 
➢ V 6. třídě se uskutečnil projekt „Hmyz“ a posledním celoškolním projektem byl „Černobílý den“, kdy celá škola, včetně 

učitelů přišla oblečena do černé, bílé či kombinace obou barev. Jako dokumentace posloužilo společné foto ze střechy 
školy a též fotografie jednotlivých tříd. 

➢ V závěrečném školním týdnu žáci 3. a 4. ročníku vyrazili na pěší výlet na Aleje, volnější učení v přírodě si užili i další 
ročníky I. i II. stupně. 

➢ Předposlední školní den byl tradičně věnován sportovním soutěžím. Žáci 2. stupně odehráli turnaje v kopané, 
vybíjené a v mezičase plnili řadu atletických disciplín. Komplex soutěží různého zaměření byl připraven také pro žáky 
1. stupně. Všichni účastníci si odnesli sladkou odměnu.  


